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Vlaamse sociale bescherming (VSB)  -  Brussels Hoofdstedelijk Gewest

De uitbreiding van de Vlaamse sociale bescherming (VSB) is één van de grote werven in 
het Vlaamse welzijnsbeleid deze legislatuur. De komende jaren zullen nog heel wat nieuwe 
sectoren, zoals de gezinszorg en geestelijke gezondheidszorg, verder verankerd worden in 
de VSB. Op die manier ontpopt de VSB zich steeds meer tot de basis voor een echte 
Vlaamse sociale zekerheid.

In Brussel echter wordt de volwaardige toepassing van de VSB bemoeilijkt door het 
complexe kader dat we te danken hebben aan de zesde staatshervorming. Naast de 
Vlaamse Gemeenschap zijn er vandaag in het Brusselse Hoofdstedelijke Gewest drie 
andere overheden bevoegd voor de zorgsector: de Gemeenschappelijke 
Gemeenschapscommissie (GGC), de Franse Gemeenschapscommissie en de federale 
overheid. Bovendien kunnen Brusselaars zich enkel vrijwillig aansluiten bij de VSB, terwijl 
aansluiting in de rest van Vlaanderen verplicht is voor iedereen ouder dan 25 jaar. Dit 
vrijwillige karakter vormt al jarenlang een uitdaging.

Dat laatste wordt dan ook vertaald in het aantal aangeslotenen in Brussel. Uit het antwoord 
op mijn schriftelijke vraag nr. 666 van 17 mei 2021 blijkt dat het aantal Brusselaars dat is 
aangesloten bij de VSB eind 2020 met 42.556 aansluitingen op het laagste peil ooit stond. 
Ik vraag daarom al verschillende jaren om de bekendheid van de VSB in Brussel aan de 
hand van een promotiecampagne te verhogen, zoals expliciet is opgenomen in het Vlaamse 
regeerakkoord.

In de commissievergadering voor Welzijn, Volksgezondheid, Gezin en Armoedebestrijding 
van 19 april 2022 gaf de minister aan zich bij een volgende communicatiecampagne niet 
te willen blindstaren op het aantal nieuwe leden, maar de focus te leggen op de 
infoverspreiding over de VSB. Deze infoverspreiding zou de vorm aannemen van een 
informatiecampagne met een focus op lokale zorgactoren die in 2023 uitgerold zou worden.

1. Wat was het aantal Brusselaars aangesloten bij de VSB op het einde van 2021? 

a) Hoeveel procent van de aangesloten Brusselaars deed in 2021 een beroep op het 
zorgbudget voor zwaar zorgbehoevenden?

b) Hoeveel procent van de aangeslotenen bij de VSB in het Vlaamse Gewest deed in 
2021 een beroep op het zorgbudget voor zwaar zorgbehoevenden?

c) Hoeveel procent van de aangesloten Brusselaars deed in 2021 een beroep op het 
basisondersteuningsbudget (BOB) dat aan het uitdoven is?



d) Hoeveel procent van de aangeslotenen bij de VSB in het Vlaamse Gewest deed in 
2021 een beroep op het BOB?

e) Hoeveel procent van de aangesloten Brusselaars vroeg in 2021 een 
mobiliteitshulpmiddel aan? Hoeveel procent van de aangeslotenen bij de VSB in 
het Vlaamse Gewest vroeg in 2021 een mobiliteitshulpmiddel aan?

f) Hoeveel bewoners resideerden in 2021 in een ouderenzorgvoorziening in het 
Brusselse Hoofdstedelijke Gewest, gefinancierd door de Vlaamse overheid? 
Gelieve de cijfers op te splitsen in woongelegenheden met een gewone of 
bijkomende erkenning voor zware zorg.

2. Wat de aangekondigde informatiecampagne betreft, kon ik de precieze reikwijdte 
ervan niet meteen afleiden uit het antwoord van de minister. 

Zal deze campagne enkel en alleen in Brussel worden uitgerold of over heel 
Vlaanderen? 

a) In het laatste geval, zal er rekening worden gehouden met de specifieke Brusselse 
context en op welke manier?

b) Op welke manier zal de minister het effect van deze informatiecampagne in 
Brussel evalueren?



HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, 
VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

ANTWOORD
op vraag nr. 562 van 6 mei 2022
van ANNABEL TAVERNIER aan WOUTER BEKE

1. Eind 2021 waren 42.821 Brusselaars aangesloten bij de VSB.

a) Er zijn nog geen definitieve cijfers voor 2021 voor het zorgbudget voor zwaar 
zorgbehoevenden beschikbaar.

b) Ik verwijs naar het antwoord op vraag a).
c) Van de aangesloten Brusselaars deden in 2021 1.477 Brusselaars of 3,45% procent 

een beroep op het basisondersteuningsbudget (BOB). 
d) Van de aangesloten inwoners van het Vlaams Gewest deden in 2021 13.977 

personen of 0,29% procent een beroep op het basisondersteuningsbudget (BOB). 
e) In 2021 waren er in Brussel 736 aanvragen voor een mobiliteitshulpmiddel, waarvan 

er 535 werden goedgekeurd.
f) In 2021 waren er in Vlaanderen 87.492 aanvragen voor een mobiliteitshulpmiddel, 

waarvan er 72.079 werden goedgekeurd.
g) Op 31 december 2021 resideerden 717 bewoners in een ouderenzorgvoorziening in 

het Brusselse Hoofdstedelijke Gewest, gefinancierd door de Vlaamse overheid. 
Daarvan resideerden er 408 in een woongelegenheid zonder bijkomende erkenning, 
299 in een woongelegenheid met bijkomende erkenning en 10 personen in een 
centrum voor korverblijf. 

2. De informatiecampagne focust op Brussel en zal dus niet uitgerold worden over heel 
Vlaanderen. We willen specifiek focussen op informatieverspreiding over de inhoud en 
de werking van de Vlaamse sociale bescherming bij de lokale zorgactoren in Brussel. 


